

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fill.	Félévre . . . 9 kor. — fill.
Negyedévre . 3 kor. — fill.	Negyedévre . 4 kor. 50 fill.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Tisza, Apponyi, Andrassy.

Immár bizonyos, hogy az ellenzék ostromának Széll Kálmán áldozatul esik, kabinetjével egyetemben. Mondják, hogy Széll maga is vágyik már a nyugalomra s megváltás volna rá, — ha a bársonyszéket elhagyhatná.

A miniszterelnököt az bántja csupán, hogy néki is a Bánffy halálával kell kimulnia. A szabadelvű párton is azok hagyják ott, a kiket dédelgetett. A szabadelvű-klubba a nemzeti pártiak alig járnak. Csak Bolgár Ferenc a napos vendég, a ki hűségesen tartja Széllnek tett fogadalmát. A nemzeti pártiak „legmegbízhatóbb” alakjai a néppártot biztatják az ostromra, mert a néppárttal együtt szervezkednek a hatalom elnyerésére.

A szabadelvű párt régi tagjai Tisza Istvánban látják a Széll Kálmán utódját. Benne keresik azt az erőt, a mely az ország szabadelvű kormányzására szükséges; benne látják azt az embert, a ki perelni tudná Széllnek a szabadelvűséggel szemben elkövetett szörnyű bűnét.

Tisza István a miniszterelnökség mellett más tárcát nem vezetne. A belügyit vezetné Ap-

ponyi Albert gróf és a honvédelmit Andrassy Gyula gróf.

Ez a hír keringett tegnap a képviselőház folyosóján.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

Elnök: Apponyi Albert gróf.

Az irományok előterjesztése során elnök bemutatja a katonajavaslatok ellen beérkezett újabb feliratokat. (Eljenzés a balon és szélsőbalon.)

Elnök: Következik a napirend

az ujoncjavaslatok

folytatólagos tárgyalása.

Beniczky Árpád: A javaslatok ellen szól. A honvédség felállításakor azt hitték, hogy ez lesz az önálló magyar hadsereg magva és alapja és ezért mindent megszavaztak annak szükségletéért. Sajnos, csalódtak. A hadsereg — mint a lefolyt harminc esztendő tanúsítja, nem egyéb, mint egy félbemaradt csonka intézmény, melynek nyakán Reichskrieg-miniszter ül. (Ugy van, a szélsőbalon.) A jelen törvényjavaslat egyenesen felháborító és a függetlenségi párt mindent el fog követni, hogy azt törvényerőre emelkedni ne engedje. (Helyeslés a szélsőbalon.) A folyton fokozódó hadügyi terheket már nem bírja a nemzet, az ország. És kitudja, hová fognak ezek még fejlődni. Hiszen a költségek emelkedéséről az előadónak nem lehet tudomása, mikor azt még a hadügyi kormányzat se tudja.

Kubik Béla: Nem kötik azt az előadó orrára.

Beniczky Árpád: Tudnia kell azt mindenkinek, hogy az ország nem nél-

külözheti azt a 13 ezer fiatal munkaerőt, melyet a javaslatok elvonnának a munkától. (Ugy van! a szélsőbalon.) És ha ezt tudják — mert tudni kell — miért nem emelik fel szavukat a miniszterek. Kivált a földmívelésügyi miniszter, a javaslatok ellen? Miért nem tiltakoznak e nemzetellenes merénylet ellen. Hiszen ez kötelességük lenne. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) Hiszen a munkáskéz hiányát érzik az országban szeltében hosszában. A nemzet túl loyális és épen ez a baja. Vigyázzanak a tuloldalon, ne éljenek vissza olyan sokat a nemzet jóhiszeműségével. A javaslatot nem fogadják el. (Zajos helyeslés tetszés a szélsőbalon.)

Szemere Miklós: A hadseregről kíván szólni, nem politikai, nemzeti szempontból óhajt beszélni róla, párttekinetek nélkül, csak technikai szempontból a hadsereg harképességéről. Savoyai Eugén a híres hadvezér a néphadsereg felállítását ajánlotta. Tanácsát nem acceptálja.

Nessi Pál: Elég rosszul.

Szemere Miklós: Előkelő katonai szaktekintélyek nézeteit olvassa fel erre vonatkozólag eredeti német és francia szövegben.

Kubik Béla: Magyarul

Gabányi Miklós: Muszáj nekünk minden nyelven tudni. (Derűltség.)

Szemere Miklós: Az ő impressziója az, hogy lehet egy nemzeti hadsereg rossz és az uralkodó személyes vezérlete alá rendelt jó, vagy megfordítva, az mindig a hadsereg organizmusától függ. A mi hadseregünk legfelső ura a király és abban megnyugszik. (Mozgás a szélsőbalon.)

Nessi Pál: Én nem nyugszom.

Szemere Miklós: Erős hadseregünk csak akkor lesz, ha annak tagjaiba beoltjuk az agrár és merkantil szellemet. Ha ez

A férfiszív.

Milyen csodás a férfiszív:
A sors játszik, labdáz vele,
Üti, paskolja, verdesi,
De edzi csak. . . nem hal bele.

Milyen csodás a férfiszív:
Durván nem bántják, lökdösik,
Lágy, bársony ujj érinti csak
S egy női kézben — széttörök . . .

Bodnár István.

Szigligeti és a betyárok.

Kedves epizódot elevenítenek most fel Szigligeti Ede életének abból az idejéből, mikor a népszínmű megteremtője a „Két pisztoly” megalkotásához fogott. Szigligeti a drámai hűség kedvéért igaz képeket akart szerezní a börtön világából. A híres Balla volt azidőben Pestvármegye várnagya. Az író ellátogatott hozzá s elmondta, hogy szeretne a börtönbe

jutni, a szegénylegények közé olyanformán, hogy fel ne ismerjék. A várnagy, maga is irodalmi hajlamu ember, megértette az író célját. Citra betyár-ruhába öltöztette nevezetes vendégét, a kit a pandurok kísérték le a vármegye áristomába, a betyárok gyülekezetébe. Csak azt kötötte a lelkére, hogy eleinte ne szóljon, mert felismerik, hogy nem a céhbe való s akkor nem használhatja ki a helyzetet.

Szigligeti megfogadta a tanácsot s lehorgasztott fővel kuporodott a tömlőc szegletébe s busult, amugy betyárosan. Az áristom lakói nem voltak bizalmatlanok a jövevény iránt, mert eljátszották előtte azt a rabjátékot, hogy törvényt ültek egymás felett, vagyis gyakorolták a vallomásokat. Tanitgatták egymást, hogyan kell kijátszani a bírót, a perzekutort, a komiszároost. Az a jelenet is előfordult, hogy a visszakerült rab ledobta a szegről az ujdonsült tolvaj tarisznyáját, mert neki van ahhoz jussa, a ki a szegyet kiárendálta. — Egyszer valamelyiknek eszébe jutott, hogy állítsák oda a jöve-

vényt, az is tanuljon valamit, mert még fiatal.

Szigligeti odaállt és az elnöklő tolvajnak, ki a vicispánt adta, olyan betyártörténetet vallott be, hogy a többi rabok egyszerre fölláztak és követelték, hogy az öreg bátya helyére, aki az ispánt játszotta, azonnal ültessék oda az ujjonjött betyárt, mert különb dolgokat mivelt, mint ők valamennyien.

Oda is ült Szigligeti s tanította őket, úgy, mintha igazi szegénylegény lett volna. Tetszett a dolog szörnyen. Most már a csillagot is le tudják tagadni, nemesak az alispánt meg az esküdtet a székről. A lecsapott alispán csak nézte, nézte az utódját. Egyszer aztán odakiáltott a cimboráinak:

— Ej, nem szégyenlítek magatokat, hiszen sohasem volt ez betyár, nézzétek, hogy van ráneba szedve a gatyája:

Persze, kitünt a komédia és ha a pandur idejekorán be nem toppan, feledhetetlen jelenetet tanult volna Szigligeti a vármegye áristomában.



Kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézet

nyílik meg márczius hó 1-én, Batthyány-utca 2. sz. a. Szabó Emma 8. nagys. házában Festsze-re elváltatunk mindenféle női, férfi és gyermekruhákat, függönyök, sőt butorszővetek is. — A ruhák egészben festetnek, csak a mintázással vagy átalakítás-ra szánt ruhák f. jte nek el.

Rendkívüli szolid árak!
Műhely Vár-utca 7. sz.

Gyors feldolgozás!
Számos pártfogó t. kér:

KONCZ J. és TÁRSA.



meg van, beszélhetünk erős hadseregről, tervezhetünk nagy Magyarországot. És tekintetben nem szabad senkire támaszkodni, csak fejünkre és karjainkra.

Kossuth Ferenc: Ezt akarjuk.

Szemere Miklós: A mai harcászatan a legfontosabb a céllovészet. Lelőni az ellent, minél több kárt tenni benne. E szempontból néha a püpos, sánta több hasznára van a hadseregnek, mert löni tud, mint egy athléta, a ki nem tud a fegyverrel banni. Erre fektessük a fősúlyt. Poroszországban és Olaszországban rendkívül nagy figyelmet helyeznek erre. Egyenesen ez irányban nevelik az ifjúságot, a céllovó fiatalok a katonaságnál előnyöket élvez és be van bizonyítva, hogy az olasz hadsereg a nemzeti céllovészet behozatala óta 50 százalékkal javult. Görögországban a török, Angliában a bur háború óta nagy figyelmet fordítanak a céllovészetre. Anglia minden nagyobb városban állít fel lövöldéket. Nálunk Magyarországon a polgári lövöldökre semmi gondot nem fordít az állam. Ausztriában sokkal több gondot fordítanak rá. Ezért Ausztriában sokkal több a jó lövő, mint nálunk. Már pedig a katonaságnál igen nagy szükség van jó lövőkre. Ugy a szárazföldi, mint különösen a haditengerészetnél igen fontos a jó lövő, mert ez utóbbinál igen sokba kerül egy lövés. Nálunk, fájdalom, kevés intézkedés történik a céllovés emelésére. Elismeri, hogy ugy Fejérváry, mint Pittreich miniszter gondosan tanulmányozza a lövészetet. Személyesen tapasztalta, dicséret illeti őket ezért. (Ohó! a balon és szélsőbalon.) Nálunk a katonaságnál is mostoha gyerek a céllovészet. Parádé marssal, díszlépéssel töltik el az időt, melyet a poroszoktól tanultak el, a helyett, hogy a céllovészetben gyakorolná magát. (Ez igaz! a balon.) Attér a részletezésre Az önkénteseknél vegyék figyelembe a céllovészetet. Az az ifju, a ki kitünik a céllovészetben, nyerjen előnyöket a katonai szolgálatban. (Helyeslés a jobbaldalon.)

Nessi Pál: Ez helyes.

Szemere Miklós: Nem tartozik azok közé, kik a népben csak pénz- és véralapot látnak. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Bakonyi Samu: Ritka szabadelvű.

Szemere Miklós: Az ő szíve a néppel együtt dobban. Emeljük a hadsereget intenzív módon. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Nessi Pál: Nemzeti szellemben.

Szemere Miklós: Neveljük a fiatalokat hadi erélyekre: ne csak vitázzunk itt, de szervezzünk intézményeket. (Zajos helyeslés.) A hadsereg mai állapota nem helyes. Sokba kerül és a nagytömeg nehezen mozdul, nehezen élemezhető. Jobbá és olesőbbá tenni a hadsereget, ez legyen a főirányelv. (Hosszas, zajos helyeslés a balon és szélsőbalon.) Ha ezt megteremtjük, nem félhetünk semmitől, ellenben elvész Budavára. (Hosszas helyeslés, taps minden oldalon.)

Nessi Pál: Nem fogadta el a javaslatot.

Bay Lajos: Tevednek.

Bakonyi Samu: Erről nem nyilatkozott.

Gajáry Géza: A hallgatása beleegyezés.

Sebess Dénes: Elfogadja a javaslatot?

Hammersburg László: Ne kíváncsiskodjatok.

Elnök: Csendet kérek.

Eitner Zsigmond: A népre újabb terheket rónak a javaslatok. Ez semmikép nem mondható indokoltnak. A kormány játszott a nemzettel, mert a választások előtt tudta már, hogy ide fogja

terjeszteni a javaslatokat, de nem mondotta meg, mert félt, hogy a nemzet éppugy felfogja emelni ellene tiltószavát, mint most. A dinasztia hiúságáért nem szabad vérezni a nemzetnek. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) A dinasztia nem törődik a nemzet óhajaival. Az osztrák császár ur lehet Ausztriában, de nem Magyarországon. (Viharos helyeslés a szélsőbalon.) Mert itt csak a magyar király lehet az ur. (Ugy van!)

Nessi Pál: Sajnos, hogy nincs így.

Eitner Zsigmond: A hadsereg nyelve akár kínai is lehetne, mert épen ugy nem értik, mint a németet. Jelvénye nem más most, mint egy sárga fekete rongy.

Elnök: Figyelmezteti a szónokot, ne használjon olyan kifejezést, mely a monarchia másik államát sérti. (Zaj a szélsőbalon.)

Barabás Béla: Talán a Reichtrathban kimélnék minket.

Eitner Zsigmond: A javaslatokat nem fogadja el, hanem határozati javaslatot nyújt be, hogy a hadsereg nyelve és jelvényei magyarok legyenek. (Hosszas helyeslés a balon és szélsőbalon.)

Molnár Ákos: Ezt már csak elfogadhatják odaát is.

Elnök: Az ülést 10 perczre felfüggeszti.

(Szünet.)

Szünet után

Tallán Béla elnököl. Az ülést megnyitja.

Kovács Pál: Nem fogadja el a javaslatot. Csodálatosnak tartja, hogy most, amikor békeliga alakítását tervezik, mikor mozgalom indult meg a párbaj ellen, szóval minden öldöklés ellen, akkor a kormány ilyen javaslatokkal áll elő. (Ugy van! a balon.) Egy híres államférfiu — nevét nem említi, mert nem akarja komprommitálni — felhívást intézett hozzá, hogy lépjen be abékeligába. Ezek után azt meg nem teszi, nem teheti, mert ő konzekvens akar maradni és a felhívás nem lehet komoly. (Ugy van! a balon.) A javaslat az országra olyan nagy terheket ró, melyet elviselni nem képes. Nem akkor, a midőn más javaslatok is óriási kiadásokat igényelnek, így a civilista, (Felkiáltások a balon és szélsőbalon: Nem adjuk meg!) a tisztviselők fizetésrendezése stb. Az adókat pedig nem szabad szaporítanunk, mert akkor a nemzet derekában török kettő. (Ugy van!) Felolvassa több szabadelvű képviselő programbeszédét, melyben kijelentik, hogy nem szavaznak meg semmi újabb terhet. (Felkiáltások a szélsőbalon: No tessék!)

Nessi Pál: Mit szólnak hozzá odaát.

Kovács Pál folytatja beszédét.

Egyház és iskola.

A debreceni egyetem ügye.

— február 27.

A debreceni egyetem ügyével legutóbb az őszi egyházkerületi közgyűlés foglalkozott. A közgyűlés akkor bizottságot küldött ki oly megbizással, hogy a májusi közgyűlésre készítsen véleményes javaslatot és részletes programot a debreceni egyetem tervéről.

E mandátum alapján az akadémiai tanárkar már megtette a lépéseket. Az akadémiai albizottságból s az akadémiai tanárkar-

ból álló nagybizottság egy kisebb küldöttséget bizott meg a terv elkészítésével. E szűkebbkörű bizottság dr. Kérészy Zoltán rektor elnöklete alatt hét tagból áll. Véleményes javaslata a nagybizottságtól az igazgatótanácshoz s innen a kerületi gyűléshez kerül.

A szűkebb bizottság első lépése az volt, hogy elkérte a kolozsvári memorandumot, mely a létesítendő egyetem tervének elkészítésénél legjobb utmutató. A memorandum az anyagi erőforrásokkal is foglalkozik s így minden tekintetben kitünő segéd-eszköze a tervezési munkálatnak.

A bizottság legközelebb ismét ülést tart, melyen már pozitív alapon kezd működni és hozzáfog a nagy tervezet elkészítéséhez. Nagyon valószínű, hogy az óriási anyag dacára májusra elkészül a terv. S mivel minden csak a sietségre int, örülnünk kell annak, hogy a bizottság teljes ambicióval tölti be feladatát.

Több lesz a szekunda.

Több lesz a szekunda. Ezt a szomorú hírt újságoljuk: szülőknak és diákoknak. Az a körülmény, hogy a tudományos pályákra és főiskolai tanulmányokra előkészítő középiskolákba s így első sorban a gimnáziumokba jelentkező és tényleg felvett tanulók száma egyre növekvőben van és sok olyan szülő is erőlteti gyermekét a középiskolákban való további tanulásra, a ki látja, hogy gyermeke a gimnáziumok tudományosabb irányu tanításával kellő sikerrel megküzdni nem képes és gyengébb értelmi fejlettségénél fogva már az V-ik osztálytól felfelé támasztott magasabb igényeknek meg nem felelhet: Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki valamennyi középiskolához, melyben a tanári testületet figyelmezteti arra, hogy a középső osztályokban, főleg a negyedik osztályban nemesak az a kötelesség háramlik a tanárcakra, hogy az elsajátított tananyag alapján ítéletet mondjon arról, vajjon a negyedik osztályt végző tanuló tud-e annyit, a mennyi a reá következő ötödik osztály tananyagának a megértésére szükséges, hanem meg kell ítélnie azt is, vajjon nem előnyösebb-e a tanuló érdekében, ha oly korban, midőn még könnyebben cserélhet élethivatást, más iskolába megy át, vagy más életpályára készül, hol a tudományos képzettség feltételei szűkebb körűek, vagy talán egészen is nélkülözhetők. Midőn ennek alapján Wlassics miniszter a tanárokat méltányos szigor kifejtésére inti és őket az osztályozás alkalmával, a fenti szempontok figyelembe vétele mellett a tanulók tehetségeinek minden oldalról való mérlegelésére felhívja, egyben utasítja arra, hogy a szülőket is világosítsák fel és hassanak oda, hogy ezek az ugynevezett tudományos pályákra nem való gyermeküket a középiskolából kivegyék és értelmi fejlettségének s hajlamaiknak inkább megfelelő életpályára neveljék.

MULATSÁGOK.

A debreceni vas- és fém-munkások alakulandó szakegyetők alapja javára március hó 14-én, szombaton a Korona-vendéglő disztermében dal, sza-

valat, világposta és polgári házassággal egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj 1 korona 20 fillér. Előre váltott jegy 1 korona. Család-jegy 3 személyre 2 korona 10 fillér. A zenét Kiss Gyula közkedvelt zenekara szolgáltatja. Kezdeté 8 órakor. Jegyek előre válthatók Olm Emil Hunyadi-utca 1. szám és Böhm Ferenc csapó-utca 37. számú vendéglőkben, a kőműves szakegylet, szabó szakegylet, famunkás szakegyletekben, valamint a rendező tagoknál és este a pénztárnál. A rendező bizottság tagjai: Erdei Bálint elnök, Almási Lajos alelnök, Szabó Kálmán jegyző, Bányai Imre pénztárnok, Kovács József ellenőr, Kökövics Mihály ellenőr, Madácsi István ellenőr, Rózsa István ellenőr, Saff Ferenc táncrendező. Rendező bizottság: Bakos Gyula, Bakóczy István, Bagdi István, Borsi József, Busi József, Bör Péter, Cerék Dezső, Domrádi Sándor, Ercsei László, Földesi Lajos, Gombos Mihály, Györffy Imre, Kovács Gábor, Koren Lajos, Kovács Ferenc, Kéri Dániel, Király Imre, Molnár József, Medgyesi Sándor, Nei Izidor, Pál Imre, Sándor Károly, Szőke Antal, Szecsei Mihály, Szűcs János, Tóth Imre, Török Zoltán, Tóth Gábor, Tóth Sándor, Joh József.

Kedélyes zónapostával egybekötött táncestélyt rendez Falk Armin és Társa munkásszemélyzete, amely ma, szombaton este a Margit-fürdő e célra átalakított tánctermében Kiss Béla elsőrendű zenekara közreműködésével fog megtartani, melyre az érdekeltek ifjuságot ezután is meghívja a rendezőség. Belépti-díj személyenként 1 kor. 20 fillér.

VIDÉK.

Megfojtotta a feleségét.

Hitvesgyilkosság P.-Ladányban.

Debreczen, febr. 27.

(Saját tudósítónkól.) Borzalmas tragédiáról ad hirt püspökladányi tudósítónk. Egy odaváló jómódu polgárember holmi **családi perpatvar miatt megfojtotta hitves feleségét** s azután öngyilkossági kísérletet követett el; majd mikor ez nem sikerült, szökésre, bujkálásra adta a fejét, de a csendőrök elfogták.

Részletes tudósításunk itt következik:

Tóth Sándor püspökladányi jómódu gazdának a határon van szép tanyabirtoka. Ott is lakott állandóan feleségével, a kit öt évvel ezelőtt vezetett a pap elé. A hitvestársak sokat perlekedtek egymással s majdnem mindennapos volt közöttük a vihar.

Ennek a hétnek az elején is összeperlekedtek. Az asszony elakart menni hazulról, de féltékeny férje nem engedte. Az asszony ekkor állítólag pofon akarta vágni urát, mire a férj feldühödött és tehetetlen **haragjában kirántotta zsebében lévő kötélfékszarat s azzal megfojtotta a feleségét.** Ot-hat perig tartott a haláltusa; a férj legalább így vallott.

A szörnyű ember otthagya áldozatát a szobában s rémülten futásnak eredt. Mester András kocsis látta amint gazdája magából kikelve rohan el Szabó Elek szomszédos tanyája felé. Neki még oda is kiáltott:

— Vigyázz, Bandi a sertésekre!

A kocsis így alig gondolt vissza. Tóth Sándor pedig szaladt a Szabó tanyára. Itt az **udvaron levő kutba vetette magát, de mikor fuldokolni kezdett, rémülten kiáltozott segítségért.** A tanyai lakók kimentették Tóthot, aki ekkor tovább futott. *Senki sem tudott a gyilkosságról, hagyták*

hát futni Tóthot. Ez hosszas futkosás után egy lakatlan kunyhóban rejtőzött el. A csendőrök, akik mindjárt a veit értesülés után tisztában voltak a gyilkos személyével, nyomozni kezdtek és **sikerült elfogniuk Tóthot a kunyhóban.** A megtört ember mindent bevallott.

A debreceni vizsgálóbíró távirati rendelkezéssel Tóthot a p.-ladányi járásbíróhoz letartóztatta és vizsgálati fogházba helyezte. Az ügyet júniusban tárgyalja a debreceni esküdtszék.

Halálos gyermekjáték. Csehiből megrendítő szerencsétlenségről ad hirt tudósítónk. Beikó János ottani erdővéd meg a felesége elmentek a szomszéd-faluba s mikor onnan hazatértek, nyolcz éves gyermeküket szétronesolt fejjel, holtan találták a szobában. A véres kis halott mellett ott feküdt apja fegyvere. A vizsgálatot megtartották, megállapították, hogy míg a fiu szülei távol voltak, levette a falról a töltött fegyvert és játszadozott vele. Eközben a fegyver elsült és a kis fiu állat teljesen szétronesolta.

Uj vérvád Németországban.

— Saját tudósítónktól. —

Berlinből jelentik: A hirhedt „Staatsbürgerzeitung”, melynek szerkesztőjét és kiadóját néhány hónap előtt több hónapi börtönre ítélték a konitzi vérvád alkalmával kifejtett izgatása miatt, tegnap ismét felfedezett egy vérvádat.

Azt írja a „Staatsbürgerzeitung”, hogy a pomerániai határon borzasztó izgatottságban tartja a népet egy holttest, melyet ugyanolyan sérülésekkel és helyzetben találtak, mint a konitzi eselédleányt.

A Landeckből Natzebuhrba vezető országut mentén Jesztvow és Neu Stettin városok között a mezőn egy fiu holttestét találtak. A vizsgálat kiderítette, hogy a bűntény áldozatává lett fiut Beier Ottónak hívják a szomszédos Flatow városkában szabóinas volt. Többet nem árult el a vizsgálóbíró, aki a legnagyobb titokban vezeti a vizsgálatot.

Más verzió szerint nem is az egész holttestet találták meg, hanem a fiu testének néhány részét s egyes ruhadarabokat. Eleinte azt hitték, hogy a fiu eltévedt künn a szabadban s megfagyott. A farkasok aztán széjjelmarcangolták a holttestet.

— A zsidók, írja a Staatsbürgerzeitung, természetesen szeretnék, ha farkasok tépték volna széjjel a kis Beier Ottót. De a vizsgálat előreláthatólag kifogja deríteni azon emberek bűnét, akik a kis fiut sötét okokból láb alól eltették.

Látható ebből, hogy a „Staatsbürgerzeitung” ugyanígy kezdi a konitzi vérvád idején. A lapot az ügyesség már perbe fogta a cikk miatt.

Véres korteskedés Csik-Szent-Mártonban.

— Távirat. —

Csik-Szt.-Márton, febr. 27.

Március 2-án lesz Csik-Szt.-Mártonban a képviselőválasztás. A harc rendkívül heves Györffy Gyula szabadelvű és Baránszky dr. néppárti jelölt között. A két párt választói ma reggel a városháza előtt összeverekedtek s valóságos csatát rögtönöztek. Számosan megsérültek. Több választót haza kellett szállítani és sérülései következtében nem szavazhatnak.

Lázárfalván is öltre mentek a Györffy és Baránszky-pártiak.

Ma hajnalban a Györffy-pártiak felgyújtották két néppárti választó házát. A házak e pillanatban még égnek s heves szél szítja a veszedelmes tüzet.

Ménaságon is óriási verekedés volt. Botokkal, baltákkal és vasvillákkal támadt egymásnak a két felekezet. Egy Györffy-párti s egy Baránszky-párti választó haldoklik a kapott sérülések következtében.

A hangulat a néppártiak között nagyon elkeseredett. Panaszkodnak, hogy a Györffy-párt terrorizál, etet-itat és veszteget s a szolgabírák korteskednek. Viszont a Györffy-párt a miatt panaszkodik, hogy a papok a szószékről korteskednek s Györffyt utonuttfélen rágalmazzák.

A választásra nagyszámu katonaságot és csendőrséget rendeltek ki.

SZÍNHÁZ.

Koldusdiák. Telt ház mostanában ritka a debreceni színházban. Hogy tegnap pótárséket is kellett berakni, azt *Felhő* Rózsi fellépésének és *Szilágyi* Dezső vendégjátékának tudjuk be. *Felhő* Rózsi hosszabb betegsége után tegnap játszott először zajos siker kíséretében. Broniszlavát a Koldusdiák bájos, naiv kis leányát rendkívül kedvesen, természetesen, a művészet közvetlen és igaz eszközeivel játszotta. A 2-ik felvonásban nyílt színen háromszor tapsolták ki Mezey Andorral együtt. Igaz, hogy ragyogó jókedvvel pezsgő temperamentummal játszott. A vendég *Szilágyi* Dezső rutinizott ügyes színész. Különösen kupléival aratott zajos sikert. Egyik-másik ügyes helyi vonatkozású volt. Az előadás különben jó volt. *Karacs* Imrénének régen volt ilyen zajos és szép sikere. Tiszta, csengő hangon énekelte szerepét s egészen illuzióba ringatta a közönséget. Kitűnő volt *Mezei* Andor is, szép baritonja teljesen érvényesült, különösen a második felvonás duettjében. Minthogy *Réthy* Laura a színháznak 700 forint havi fizetéssel szerződött énekesnője, ezuttal róla is említést teszünk. Véleményünk az, hogy Makó Lajosnak kár volt az erőszak előtt meghajlítani keménynek hirdetett derakát. *Réthy* Laura ma már inkább a mult sikerein, mint tényleges művészetén elégedél. A ki nem elfogult, az hallja, hogy egy pár közép hangtól eltekintve, koloraturájának skálája elkopott. Illuziát egyáltalán nem ad s játékának affektált kedvessége, a dérral csapott rózsabokrot juttatja eszünkbe. Hétszáz forint havi fizetésért két jobb énekesnőt kapott volna Makó. Pedig tegnap még némileg jó estélye is volt. De mit fogunk tőle hallani egy év múlva?

Sipos Béla.

A finn-estély előkészítése.

A városháza nagy termében tegnap délután 5 órakor a finn-estély előkészítésére alakított kis rendező bizottság ülésezett *Oláh* Károly elnöklésével. A bizottság ezuttal a program és a felkérendő hölgyek névsorának végleges megállapításával foglalko-

zott. Először úgy volt, hogy a programmon némi változás fog történni, de végül is minden úgy maradt, a mint azt Oláh Károly a százask bizottság ülésén előterjesztette. Mindössze egy finn novella felolvasásával bővítették ki azt. Ezenkívül Pápay János ígéretet tett, hogy ha lehetséges lesz, egy vegyes kórust fog összeállítani, a mely aztán egy nagyobb finn dalművet ad majd elő. A szereplő hölgyek felkérésére Bodnár Géza elnöklésével egy küldöttséget alakítottak, a mely már a napokban elvégzi teendőjét. Az értekezlet ezzel véget ért.

A vasárnap délutáni előadás.

Először úgy volt, hogy holnap, vasárnap délután a Bányamester operett kerül színre. Ujabb azonban úgy intézkedett az igazgatóság, hogy a Bányamester helyett a Kapitány kisasszony kerüljön előadásra.

Tűzvizsgálat a színházban. Az állandó tűzvizsgáló bizottság Körner Adolf elnöklete alatt ma délután vizsgálatot tart a színházban, a melyen jelen lesznek Boeckó Sámuel, Acél Géza, Berger Jenő, Debreczeni Jenő, Publik Ernő, Szikszay Gyula.

A szabadkai riadó. Küri Klára ma este Szabadkán vendégszerepel. A Szabadkai Újság ekként riasztja a közönséget. Most már a színházi jelentések a falakról is jelentik, hogy Küri Klára, az isteni művésznő, holnap, esütörtökön 5 óra 47 perckor városunkba érkezik és pénteken kezdi 3 estére tervezett vendégszereplését. Fel tehát Szabadka ifja, vénje, fogjuk ki a benzint a motorjából, hogy ne füstöljön; diadalkaput a város végére, ágyusztót a levegőbe; fogadjuk a divát, a mint illik fogadni. Ó, aki eljön játszani hozzánk — 500 koronáért egy este.

UJDONSAGOK

Debrecen a katonai javaslatok ellen.

— február 27.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen hazafias közvéleménye is megszólalt immár. Régóta vártuk mi s régóta várta az egész ország, hogy a szabadságnak felavatott városa is tiltakozzék a kormány újabb zsarolása, a nép vérének és pénzének legujabb kiszípolozása ellen.

A mozgalom, mely már régebben megindult Debrecenben, nagyarányú. Első jelentős mozzanatának mondhatjuk azt az ülést, melyet a függetlenségi párt intéző bizottsága tegnap este tartott a pátkör helyiségében. — A gyűlés, mivel Kovács József elnök lemondott, Kertész József alelnök pedig beteg, ad hoc elnökül Márton Imrét választotta meg.

Az értekezlet elhatározta, hogy nagy deputációt küld fel a képviselőház elnökéhez. A küldöttség egyetlen feladata: szóval és impozáns számával tiltakozni a katonai javaslatok tárgyalása ellen. Az intéző bizottság úgy ter-

vezi, hogy a városi bizottsági tagok sorából 150-et megnyervén az eszmének, e névsort Puky Gyula főispán elé terjeszti és felkéri őt a küldöttség vezetésére. A deputációban a városatyákon kívül még mintegy kétszáz debreceni polgár venne részt.

Ezt megelőzőleg rendkívüli közgyűlést hív össze a főispán. A közgyűlés nem hoz semmi új határozatot, hanem nyomósan ismét hangsúlyozza a novemberi határozatot, mely szintén a katonai javaslatoknak napirendről való levételét követeli. Ez a megerősített közgyűlési határozat szankcionálja a küldöttség megbízatását.

Az intéző bizottság tegnap a részleteket tárgyalta, ma esti ülésén pedig teljesen elkészíti a tervet, mely ha megvalósul, dicsőséges vívmánya lesz nemcsak a függetlenségi pártnak, de egész Debrecennek is.

* Vasárnapi istentiszteletek.

Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban a következők tartanak istentiszteletet. Nagytemplomban Csighy Andor s. lelkész; Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész; Kossuth-utcai templomban Biró Ferenc h. lelkész; Ispóty-templomban K. Tóth Kálmán lelkész; Csapókeri imaházban Kovács János népiskolai felügyelő. Délután 2 órakor Jánosi Zoltán katekizál a Nagytemplomban.

*** Uj ezredparancsnok.** Ő felsége Fitzner János ezredest a debreceni 39-ik gyalogezredtől a Henrik porosz herceg nevét viselő 20-ik számú gyalogezredhez helyezte át s ezen ezredparancsnokává nevezte ki. Az új ezredparancsnok jeles, humánus katona, a ki méltán rászolgált az újabb királyi kegyre.

*** Személyi hír.** Fényes Samu dr., a kiváló színművész tegnap Debrecenbe érkezett, hogy jelen legyen „Baicsányi” című művének mai premierjén. Fényes Samu különben ma délután a Csokonai-körben is felolvas.

*** Tábournoki szemle a főiskolában.** Tegnap délután igen érdekes vendégei voltak a főiskolának. *Kaffka* Ignác dandárparancsnok és *Bodnár* István honvédezredes voltak a látogatók, a kik még délelőtt bejelentették a főiskolai rektornál, hogy eljönnek a „szemlére”. Nosza ment a rendelet háznagyhoz, széniorhoz, hogy a coetusok, a diákszobák ragyogjanak délutánra. A szénior kiadta a reglamát a szobafőnököknek, ezek a dárdásoknak. — Volt nagy riadalom. Egy diákszoba és rend! ez a két fogalom inkompatibilis volt az 1899. XV. törvényeikk életbelépte előtt is, századokon keresztül. De azért esináltak rendet, olyat, a minőt. A felsőbb diákok, különösen a jogászok politizálni kezdtek és

odalyukadtak ki, hogy ez a látogatás határozottan összefüggésben van a katonai mozgósítással: Miért is jönne *Kaffka*, ha nem azért, hogy megtekintse a diákszobákat, vajjon mennyi katonát lehetne elhelyezni a diákszobákban, a mozgósítás esetén? Délután 3 órakor tele is volt a főiskola minden folyosója hirre-vágyó diákkal. Az illusztris vendégeket *Kiss* Aron püspök, dr. *Kérészy* főiskolai rektor, *Sinka* Sándor gimn. igazgató és még többen kalauzolták. *Kaffka*ék megtekintették a nagy könyvtárt, a szer-tárakat, muzeumoka, az oratóriumot s minden jelentősebb dolgot, csak a — diákszobákat nem. Volt is nagy öröm mindenütt ezért.

*** Hírek az ipartestületről.** Az ipartestületi betegsegélyző pénztár igazgatósága tegnap rendes ülést tartott, *Tóth* Kálmán elnöklete alatt. Az ülés folyó ügyeket tárgyalta. — A békéltető bizottság is ülésezett tegnap délután. Az ülés, melyen *Berecky* Lajos elnökölt, harminc vitás ügyben hozott határozatot.

*** Eljegyzés.** *Róth* Rózsika kisasszonyt *Erkörtvélyes*ről eljegyezte *Kaufmann* Antal.

*** Hidvéger szeszfőzője.** Hidvéger Mihály pallagi szeszfőzőjének felállítását a gazdasági bizottság fogja megvitatni vasárnap délelőtt tartandó ülésén. A bizottság azért tárgyalja ezt ilyen gyorsan, mert a kérvénynek a szeszkontingens kedvezményeire való tekintettel még a márciusi közgyűlésen elintézés alá kell jönnie.

*** Készülődés a sorozásra.** A katona-ügyosztály — noha a sorozást március elsejéről egy honvédelmi miniszteri rendelet miatt el kellett halasztani, — készen áll az ujoncozásra. A behívó blanketták már elkészültek s valamennyit továbbítják az első intézkedésre. Hogy mikor lesz a sorozás, azt még természetesen nem lehet tudni.

*** A tanítói árvaház új helyi felügyelősége.** *Wlassics* miniszter tegnap nevezte ki a debreczei országos tanítói árvaház mellett szervezett helyi felügyelőség elnökét és tagjait. Elnökké *Puky* Gyula főispánt; tagokul: *Kovács* József polgármestert, dr. *Wolafka* Nándor v. püspököt, *K. Tóth* Sámuel lelkészt. *Márk* Endre ügyvédi kamarai elnököt. *Kovács* Lajos tanítóképezdei igazgatót, *Ronesik* Lajos főszámvevőt, *Nemes* Kálmán ügyvédet, továbbá *Puky* Gyuláné, dr. *Szűts* Miklósné, dr. *Popper* Alajosné, özv. *Veress* Lászlóné, özv. *Mayer* Emilné, *Szabó* Kálmánné és özv. *Varga* Ferenczné urasszonyokat. A felügyelő bizottságnak hivatalból tagjai *Csánky* Viktor kir. tanfelügyelő és *Kozma* László árvaházi igazgató.

*** A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság tegnap délután *Puky* Gyula főispán elnöklésével ülést tartott a városházán, amelynek

TÁVIRATOK.

Háborus előkészületek.

Szalónki, febr. 27. A montenegrói határszélen már sáncokat emel a határórség és utakat vág. A mozgósítás erősen folyik. — Podrimlei tartalékosok ellenszögültek a behívásnak. Karhatalommal kellett őket összeállítani. Az anarchia teljes.

Lujza hercegnő otthona.

Genf, febr. 27. Lujza hercegnő Lindauban, a bódeni tó mellett telepszik le. A toscánai nagyhercegek kastélyában már rendezik lakását.

Törökország Bulgária ellen.

Szófia, febr. 27. A bolgár kormány egy február 18-án kelt jegyzékében tudomására hozza a szövetséges két nagyhatalom képviselőinek, hogy Törökország Macedóniába titokban olyan haderőt állított fel, a melylyel képzelenség lesz megvívni a harcot, ha esetleg háborúra kerül a sor.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A Siket Lajos bandája. Több cikket irtunk pár hónappal ezelőtt arról a szenzáció-számba menő esalási manőverről, melyet Siket Lajos csenger-bagosi földmives és négy társa követtek el. Siket Lajos Csizma Imre királydaróci lakostól 400 koronát, több más embertől 1350 koronát esalt ki azzal az ígérettel, hogy e pénzek helyett tizannyi értékű hamis pénzt készít nekik. A esalás körülményei, melyeket mindenki ismer, igazán bűnügyi regényekbe valók és bámulatos bizonyosságát szolgáltatják a magyar paraszt furlangosságának. A debreceni törvényszék tegnap kezdte meg e bűnügy tárgyalását. Tiznél több sértett és tanu van beidézve a tárgyalásra, mely ma nyer befejezést.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Hajdu Bálint mártonfalvai lakos, 25 éves ev. ref. vallású földmivest, elnebetegése miatt gondnokság alá helyezte.

HIREK.

Éjjeli posta.

Két gyermek öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

Berlin, február 27.

Közös elhatározásból két gyermek követett el öngyilkosságot tegnap este 6 órakor a keleti pályaudvaron.

A pályaudvar egy félreeső helyéről a mondott időben két forgópisztolylövés hallatszott egymásután.

Az emberek a lövések hallatára odasiettek és ottan találtak két vérző gyermeket.

Az egyiknek melléből, másiknak homlokából patakzott a vér.

Mind a kettő eszméletlen volt. A rögtön megindított vizsgálat konstatálta, hogy a gyermekek öngyilkosságot követtek el, még pedig egy és ugyanazon forgópisztollyal.

Az orvos a még életben volt gyermekeket halálos sérülésekkel bevitte a közeli kórházba, ahol aztán átkutatták ruhájukat és a náluk talált iratok alapján személyazonosságukat megállapították. Az egyik fiu, Wobath Károly 14 éves bochumi születésű, Eitzer Miksa 13 éves iskolás fiu.

Egy levelet hagytak hátra, amely a szülőkhöz van intézve. E levélből az tűnik ki, hogy a fiuk mindketten valami esínyt követhettek el, amiért menekülniök kellett.

A levél így szól:

Kedves szüleim és testvéreim! Meg fogtok nekünk bocsátani. Én és Miksa öngyilkossá lettünk, hogy ne éljünk tovább is szegényteljes életet az emberek között. B. Ottó épen oly bűnös, mint mi. A pénztárcámban 18 márkát találtok. Ezer üdvözetet néktek és testvéreinknek. Steinkühltz Hermannak is irtam, hogy öngyilkossá leszek. Felejtsetek el.

Károly és Miksa.

× Fejérvary báró betegsége (Éjjeli express tudósítás.) A mai napon a beteg honvédelmi miniszter állapota jelentékenyen jobbra fordult. Ágyban fekszik ugyan a miniszter, de környezetével jó kedvvel társalog és a minisztériuma fontosabb ügyeit is intézi.

× Elhalasztott kivégzés. (Éjjeli express tudósítás.) Megirtuk egy new-yorki hírünk alapján, hogy Dudás Ferenc magyar kivándorlottat Kittingenben halálra ítélték. Most erre vonatkozólag a következő értesítést kaptuk:

Kittingből, Pa., jelentik, hogy a Fejedelem József meggyilkolása miatt halálra ítélt Dudás Ferenc kivégzése, mely február 5-re kitűzve, egy hónappal el lett halasztva. Az elítélt ügyvédei még mindig fáradsz, hogy a halálos ítélet kegyelem útján enyhíthessék.

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

Tudva van, a tisztelt társaság előtt, hogy ama fiatal ember, aki hónapokkal ezelőtt, — mint a társulat céljainak és működéseinek akadályozója, — elfogatván, módot talált a szökésre. Én most abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy arról értesíthetem önöket, hogy a ránk nézve szerfelett veszedelmes ember ismét elfogatott. Biztos őrizet alatt idehozattuk és ezennel a gyűlés elé bocsájtom. Határozzanak felette, hogy mi történjék a kérdéses egyénnel.

Általános tetszészaj fogadta az elnök kijelentéseit s a közóhaj oda irányult, hogy a fogoly nyomban vezettessék a gyűlés elé.

Az elnök két tagot jelölt ki, kik a foglyot bevezessék, mire ezek távoztak és néhány perccel később dr. Charltonnal tértek vissza. Ez szilárd lépésekkel haladt előre és arczán a legesekélyebb levertség sem látszott. E sötét tömeg látására azonban annyira elbámult, hogy meresztett szemmel, kíváncsian vizsgálta a jelenlevőket.

Kis szünet állt be. Majd ismét felállott Leyton Gáspár.

— Testvérek! — szólt, ez a fogoly, a ki felől az előbb emlékeztem. Töletek függ most elhatározni, mi történjék vele. Előbb azonban azt kérdezem, van-e valakinek kifogása az ügy szabályszerűsége ellen. Alapszabályunk értelmében öt perczig várok és ha ezalatt semmi ellenvetés nem merült fel, az ítéletet haladéknélkül ki kell mondanunk.

(Folyt. köv.)

A legujabb tavaszi

kosztüm- és ruhaszö-

veteink meglepő szép

— választékban —

— megérkeztek. —

Mintagyűjteményünk hétfőtől f. é. márczius 2-től kezdve, a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa

divat áruháza

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Nyujtsunk kezet a szerencsének!

Önyeremény 100,000

korona. Már folyó év márczius hó 4. és 5-én lesz az annyira kedvelt osztálysorsjegyek V-ik huzása, felkérem osztálysorsjegy vevőimet, hogy kedvezményes sorsjegyeiket mielőbb ujtassák meg. — Ily osztálysorsjegyek eredeti árak mellett kaphatók. — Ugyszintén igérvények.

KATZ JAKAB

irodája, Arany János utca 9-ik szám.

Nyujtsunk kezet a szerencsének!

Eladó nyaraló.

A Sestakertben, a nagyerdő alatt 640 négyszögöl területű szőlő, a melyen egészen új, tavaly üpült, modern nyaraló fekezik, elköltözés miatt jutáosan eladó és azonnal át is adható. Értekezhetni lehet dr. Kun Mihály ügyvédi irodájában Piacz-utca 79. szám.

Vetni való bükköny
I. minőségű kapható
Berger Henrik cégnél,
Széchenyi-utca 21.

4540 — tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat

A hajdunánási kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a hajdunánási takarékpénztár végrehajthatónak Nagy Zsófia Kállai Mártonné, illetve jogutóda Lebenyén Sára özv. Nagy Imréné hajdunánási lakos végrehajtást szenvedő elleni 600 kor., 190 korona, 380 korona, 110 korona, 60 korona és 200 korona tőkekövetelés, továbbá a csatlakozottak kimozdott Erdelyi István 300 korona, Deák Mihály és neje Cs. Tóth Erzsébet 433 korona 66 fillér, Bardóczy László 100 korona, özv. Nagy Miklósné 60 korona, hajduböszörményi részvénytársulati takarékpénztár 195 korona 28 fillér, 97 korona 64 fillér és 195 korona 28 fillér, dr. Nagy Gábor ügyvéd 70 korona 04 fillér, Beremny János ügyvéd 40 korona tőkekövetelés és járuléki ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a hajdunánási kir. járásbiróság) területén levő Hajdunánás város, illetve annak határában fekvő, a hajdunánási 245. sz. telekkönyvi betétben A I. 3. sorszám alatt foglalt 10622., 10623., 10624. hrszámú, a réti VIII. dűlőben levő 5 hold 150 □ öl ingatlanból Nagy Zsófia Kállai Mártonné tulajdonát képezett, jelenleg Sebestyén Sára özv. Nagy Imréné nevére álló egyhatodrésze 158 korona kikiáltási árban, az ugyanazon betétben A+1. sorszám alatt foglalt 3187 hrszámú, a Villa-utcában levő 11300. ö. i. számú Kállai Juliánna Kovács Imréné, Kállai Zsuzsánna Gyulai Sándorné és Lebenyén Sára özv. Nagy Imréné tkvi tulajdonát képező ház és udvarra egészben 400 korona kikiáltási árban, továbbá a hajdunánási 246. sztkvi betétben A+1. sor 15084. hrsz. alatt foglalt 4 hold 869 □ öl területű vidi földből Nagy Zsófia Kállai Mártonné tulajdonát képezett, jelenleg az özv. Nagy Imréné Lebenyén Sára nevére álló $\frac{8}{18}$ -ad részre 772 korona 40 fillér kikiáltási árban, végül a hajdunánási 247. sz. tkvi betétben A I. 1—2 sorszám alatt foglalt 10615/1. 10616/1. hrszámú a vidi VII. dűlőben levő Nagy Zsófia Kállai Mártonné tulajdonát képezett, jelenleg a Lebenyén Sára özv. Nagy Imréné nevére álló birtoktestre 339 korona kikiáltási árban és ugyanazon betétben A II. 1—4. sorsz. alatt foglalt 10615/2., 10616., 10617/2. 10618. hrszámú, a VII. réti dűlőben fekvő szintén Nagy Zsófia Kállai Mártonné tulajdonát képezett, jelenleg azonban a Lebenyén Sára özv. Nagy Imréné nevére álló birtoktestre 469 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi márczius hó 6-ik napján délelőtti 9 órákor, Hajdunánáson a kir. járásbiróság árverési területében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át

készpénzben vagy 1884. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénzzel a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdu-Nánáson, 1902. évi december hó 9 ik napján.

A hajdunánási kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Tóby,
kir. járásbíró.

Gerő József

vízvezeték, fürdőszoba,
closetek, mosdóasztal
stb. berendezési vállalata.
Debreczen, Hatvan-utca 18.

Kávéház átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Sas-utcán levő

Baross kávéházat

átvettem s azt átalakítva

Ipar kávéház

ezímen fogom tovább vezetni. Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, ígérem, hogy főörekvésem lesz pontos kiszolgálás, szolid árak és kifogástalanul kezelt italokkal vendégeim bizalmát kiérdemelni.

Tisztelettel

KLEIN JÓZSEF,
kávész.

A „Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet“ 1903. febr. 23-án megkezdte a lejárt III. évtársulati könyvek leszámolását, illetve kifizetését, egyúttal értesíti a t. közönséget, hogy kölesön bejelentések az új, most alakult VII. évtársulatra elfogadtak, gyorsan és jutányos kamattal mellett folyósítatnak. Az újonnan belépő tagoknak késedelmi díjért még nem számítottak.

Ha hülésben szenved, próbálja meg a hülés csillapító és jóízű Kaiser féle

MELL-BONBONT

2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy milyen biztos hatása van hülésnél, mellszorulásnál, katarusnál és torok nyálkásodásnál, 20 és 40 fill. csomagokban. Raktárak Debreczenben: Tóth Béla dr. Rotschnek V. Emil és Mihalovits J. urak gyógyszerárában.

— 1901-ben termelt —
— fajtisza kanadai teljes —
— esiraképszerű —

vetni való tengeri

beszerezhető, míg a készlet tart:

Lichtschein Dezső és Samu

balmazújvárosi gazdaságukból 50 kilonként 7 kor. 50 fillér árban.

Ugyanott eredeti Hanna Pedigree első utántermésű

vetni való árpa és tavaszi

— búkkönyvmag —

— is kapható mérsékelt —

— á r b a n . —

UJ HENTES ÜZLET!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, hogy gróf Degenfeld-tér 9-ik szám alatt a mai kornak megfelelő

hentes üzletet

rendeltünk be, melyet f. hó 28. nyitottunk meg.
Naponta friss sertés hus, zsirnakvaló,
háj, friss és füstölt kolbász, sonka
helybeli és kassai, valamint minden-
féle hideg felvágottak kaphatók.

Az áruk minőségéről és a pontos kiszolgálásról kezeskedünk.

E téren gazdag tapasztalatot szereztünk. Tíz évig voltunk Medgyaszay Sándor ur hentes üzletének első segédei. Ezekután kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Maradtunk kiváló tisztelettel

Fehér és Horváth.

Apró hirdetések.

Díja 10 szőlő 40 fillér, minden további szőlő 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szőlő 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

Tubarózsának legújabb jelgégjére levél ment.

„Régi két fiatal fess” levele van.

Özvegy vagy magánosított keres egy középkori ember, kinek 3000 koronája van, szeretne egy jó ravalló, takarékos, tiszta nőt, ki nem durva és goromba természetű, üzleti társnak 600 forint készpénzzel és a pénze biztosítva lesz. Levelet kérek a lap kiadóhivatalába „Társ” nő ezimen.

A j a n l a t.

Őszinte szó. A ki női ruhaszöveteket, vásznakat jó olcsón akar vásárolni, ne mulassa el Wallerstein Fülöp Fiai áruházat felkeresni, hol ezenkívül női és gyermek felöltők a tavaszi időnyre megérkeztek. Üzlet átalakítás előtt most különösen olcsó árak. Mindenki meg lesz elégedve.

Harisnya fejelés jutányos áron elfagadtatik a nagytemplommal szemben lévő sirkoszuroló üzletben.

Egy elegáns uri garson lakás, két szoba, előszoba, butorozva vagy butor nélkül május 1-től kiadó. Értekezhetni Szent-Anna-utca 5. szám I. emelet jobbra.

Butorozott szoba, magános uri ember részére kiadó. Értekezhetni B. n. Kálmán fűszerkereskedővel lehet, Egyháztér és Derabos-u. sarkán.

Teljes kényelemmel, vízvezetékekkel ellátott több rendbeli garson lakás, Nyomtató-utca 9. sz. alatt kiadó.

Kiadó utcai lakás Hunyadi-utca 10. sz. Értekezhetni Schmidt S. zongorarakartárban.

Egy butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 7. szám.

Hunyadi-utca 4. számú háznál egy utcai lakás kiadó, értesítés Medgyaszay Miklós árvaszéki elnöknel nyerhető.

Szöllőssy Rezső Ér-Ottományi bérgazdaságában szarvasjóság és csikók részére legelő kapható.

Kereslet.

Ács Testvérek női divatüzletében egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

Kerestetik egy pénztárnokné, helybeli női divatüzletben. Ajánlatok a lap kiadóhivatalában „Pénztárnokné 573. jelige alatt.”

Tanoncz felvétetik Kohn és Társa sirkófaragónál.

Gyakorlatilag képzett, nőtlen gazdasági segéd, megfelelő alkalmazást keres azonnali belépé re. Czim a kiadóhivatalban.

Biciklit, jó karban keresek megvételre. Molnár János Széchenyi-utca 55. sz.

E l a d á s.

Pemetesű csukorka (Borsy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsy csukrázdába és Jóna és Jóna urak üzletében.

Boros Testvéreknél divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és vizelek a versenyben letező legolcsóbb árakban. Maradék féláron.

Fuchol patkány és egérintő, eddig a legbiztosabb szer kipróbálva, egyedül kapható ifj. Czeglédi József üzletében.

Kiadó vagy eladó a Széchenyi-utca végén, Postakert vásártér mellett egy 4078 négyszögöl föld, lakóépület el, kamara és szinnek, harmadrész szőlővel. Faraktár vagy más célra is alkalmas. Értekezhetni „István”-malom telep Demetrovits.

45-50 drb még nem használt diszkötésű regények, elbeszélések és verses kötetek olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Venyige, kévbe kötve szekér számra jutányosan eladó Kacz Lajos borkereskedőnél.

Eladó ház Lorántfi-utca 4. szám. Értekezhetni Homokkert utca 97. szám.

Eladó ház szőlő csatorna Értekezhetni a városi szesz pótdadó hivatalban. Bérház.

Eladó vagy kiadó két szoba és üzlethelyiségből álló ház Hadházi Bálint hentes, Hadház, 675. szám.

T. Iparos urak figyelmébe!

Kovács kőszent, porosz kőszent (Koks) és faszent legjutányosabban házhoz szállít

Neumann és Weisz

Hatvan-utca 5
Telefon 205. szám.

Itt az idő!

midőn a t. gazdálkodó uraknak jó = bükköny, zab, köles = stb. vetőmagokra szükségök lesz, mi ezekkel különféle fajban szolgálhatunk.

Teljes tisztelettel
özv. Weissenberg Jakabné és Fia
Tizenháromváros-utca 39.

Tulhalmozott raktár miatt

kalapok, cipők, ingek, gallérok kézellők, nyakkendők, pénztárczák szivar és cigaretta tárczák és számos itt fel nem sorolható áruk beszerzési áron lesznek árusítva.

Jó minőségű ingek 85 krajczártól.
Szines kézellő párja 20
Férfi cipők 2 frt 30
Kalapok 55 krtól feljebb

Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.

1 méter 80 cm széles tennis flanel 12 krajczár.

Az üzlet teljes felosztása miatt

hatóságilag engedélyezett

Végkiárusítás.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, vászon és rövidáru üzletemet felosztattam a raktáron levő árukat a beszerzési árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig:

Női ruhaszövet
Carton, batiszt
Vászon, Chiffon
Velez, flanel
Posztó és haraszt kendő
De. ékfűző (mieder)
továbbá

Női, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiu- és leány ruhácskák
Női, férfi- és gyermek fehéreneműek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Fűzőnyök, agy-ritők
Mindenféle bélsneműek.

Minden elfogadható áron.

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel:

KISS LAJOS
Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kézellő 20 kr., 1 ötrétű gallér 12 krajczár

Schicht szappan



„Szarvas,” vagy „Kulcs”



jegygyel.

legjobb és legkiadósabb s ezért a

legolcsóbb szappan.

Mindenütt kapható!